

专项治理活动学习教育心得

在这次全省律师专项治理活动学习教育中，在律所的组织下，认真学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、律师违法违规惩戒制度及中国律师违法违规惩戒制度现状及存在问题，使我在思想上认识上有了很大提高；结合相关案例，对我教育很大，教训极深。我将以此为戒，恪守职业道德，在此特将我的学习心得体会阐述如下：

一、党的历史是艰苦的、光明的，法律人应不忘初心，坚定拥护中国共产党的领导，以己之学回馈国家，反哺社会，助力实现中华民族伟大复兴的中国梦

中国共产党的历史是一部描述中华民族走出劫难、挺起脊梁的历史。党史记录着新中国从无到有、从小到大、从弱到强、从一个胜利走向另一个胜利。一代代的中国共产党人，用鲜血铸就了新中国的脊梁。从万里长征到国共内战，从攘外到安内，中国共产党人带领全国各族人民脱离战火纷飞的年代，创造了一个又一个的奇迹和辉煌。中国共产党具有先进性，纵观新中国的发展史，中国共产党的先进性贯穿始终。

新冠肺炎肆虐全球，中国共产党刚毅果敢，领导中国人民迅速稳定了国内疫情，并且还向他国伸以援手。各级党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒作用，在复工复产战斗中，党员仍然起到带头作用，在全世界“疫情”还在急速大面积扩散的情况下，使我国的经济、生产，

逐渐走向了轨道。中国特设社会主义道路的建设，提高了国人的道路自信、理论自信、文化自信、制度自信，助力中华民族伟大复兴的中国梦。

习近平总书记在十九大报告中提到“不忘初心、方得始终”，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。作为一名青年法律人，初心就是通过从事法律职业实现社会公平正义，进而推动法治中国建设。进入律师行业工作，就是因为怀有对法律的信仰，法律信仰是现代法治精神的内核，正如美国法学家伯尔曼在其著作《宗教与法律》中提到的，法律必须被信仰，否则它将形同虚设。法治中国的梦想需要法律人的不懈奋斗，更需要青年法律人的不断努力，十九大报告中提到，中华民族伟大复兴的中国梦始终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。作为法律人要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。正如实现中华民族伟大复兴是每一名青年人的使命，实现法治中国梦则是每一名青年法律人的使命。作为青年法律人，要牢记使命，为法治中国建设添砖加瓦，不负芳华，不忘初心。

二、作为法律工作队伍的一员应规范自己的行为，在法律的范围内作为或者不作为

作为“法律之师”，无论你是刚入门，还是执业多年经验丰富，都必须时刻牢记法律法规的规定，坚持“以事实为依据，以法律为准绳”，维护当事人的合法权益、维护法律的正确实施、维护社会公平

正义的职责使命。案例中描述某某律师向法官行贿，接受法官介绍安源、支付好处费，宴请法官、打探案情等均为律师与司法人员不正当接触交往。我们应引以为戒决不做给律师形象抹黑的事，决不做触碰法律底线的事，决不做违反律师职业道德和执业纪律的事。

我们国家律师主流队伍是好的，仅有极个别的不良律师。我们作为中国特色社会主义法律工作者的律师，应该懂得自己有责任维护这个职业的形象，决不能为了“做律师”而放弃了做人；“受人之托，忠人之事”，要坚持诚实信用原则，维护当事人的合法权益，尽到代理职责。我们要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平法治思想，不断提高政治素质、职业道德、业务素质，努力构建与司法人员“彼此尊重、平等对待、相互支持、相互监督”的良性互动关系。要坚决摒弃办理“关系案”、“人情案”、“金钱案”，要深化思想认识、加强自我约束，强化律所责任，坚决维护律师队伍形象。

总之，作为一名青年律师，要不忘初心、牢记使命，牢牢坚持依法执业、诚信执业，为弱者发声，让罪犯得到公正的审判，为实现法治中国梦贡献力量。作为一名律师，我们要严格遵守职业道德和执业纪律，树立正确的人生观、价值观、世界观和社会主义荣辱观，切实增强职业道德和执业纪律观念，努力成为“道德之师”。

庞晓琪

2021.4.12